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Κυρίες και Κύριοι

Ζούμε σήμερα σε μία συναρπαστική εποχή. Βλέπουμε γύρω 

μας τον κόσμο να μεταμορφώνεται με ρυθμούς 

πρωτόγνωρους.

Νέες τεχνολογίες, νέα προϊόντα και υπηρεσίες, νέες 

επιχειρηματικές πρακτικές καθορίζουν την οικονομική 

δραστηριότητα. Νέα εργασιακά πρότυπα, νέες καταναλωτικές 

συνήθειες, νέοι τρόποι διασκέδασης και επικοινωνίας 

μεταμορφώνουν τις κοινωνίες μας.

Σήμερα, η βιομηχανική εποχή βαίνει προς το τέλος της. 

Διαμορφώνεται παγκόσμια μία «νέα οικονομία». Η γνώση, οι 

δεξιότητες, η τεχνολογία, η ευελιξία στην παραγωγή, η 

ανάδειξη νέων βιομηχανιών, προϊόντων και υπηρεσιών είναι οι 

βασικοί μοχλοί της ανάπτυξης.

Η ανταγωνιστικότητα της σύγχρονης επιχείρησης σήμερα 

στηρίζεται όλο και περισσότερο στο πως αφομοιώνει τις νέες 

τεχνολογίες, τα νέα εργασιακά πρότυπα, τις νέες οργανωτικές 

δομές, στο πως καινοτομει για να προσφέρει καλύτερα ή νεα 

προϊόντα και υπηρεσίες.
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Η ανταγωνιστικότητα μίας σύγχρονης οικονομίας στο σύνολό 

της, η ικανότητά της να παράγει πλούτο και νέες θέσεις 

εργασίας, εξαρτάται σήμερα όλο και περισσότερο από το 

πόσο αποτελεσματικά αναπτύσσει νέα προϊόντα και 

υπηρεσίες και ενσωματώνει τις νέες τεχνολογίες πληροφορίας 

και επικοινωνίας σε όλον τον παραγωγικό ιστό.

Η χώρα μας μπορεί και πρέπει να συμμετάσχει ισότιμα σε 

αυτήν τη νέα παγκόσμια οικονομία.

Η Κοινωνία της Πληροφορίας, η ψηφιακή εποχή, ταιριάζει 

στην Ελλάδα. Τα χαρακτηριστικά της επανάστασης της 

πληροφορικής και των τηλεπικοινωνιών είναι φτιαγμένα στα 

μέτρα μας.

Η νέα τεχνολογία περιορίζει τα μειονεκτήματα του μικρού 

μεγέθους και της απόστασης από τα κέντρα αποφάσεων και 

τις αγορές. Δίνεται συνεπώς η δυνατότητα σε μικρότερες 

χώρες όπως η Ελλάδα να συμμετάσχουν ισότιμα στον διεθνή 

εμπορικό στίβο.

Το ηλεκτρονικό εμπόριο είναι ίσως το πιο χαρακτηριστικό 

δείγμα της νέας οικονομίας που διαμορφώνεται. Με τη χρήση 

υπολογιστών και δικτυακών τεχνολογιών δίνεται πια η 

δυνατότητα να εκτελούνται ηλεκτρονικές συναλλαγές από
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επιχείρηση σε επιχείρηση, από επιχειρήσεις σε καταναλωτές, 

ή απο επιχειρήσεις και καταναλωτές με το κράτος.

Με το ηλεκτρονικό εμπόριο, μία επιχείρηση μπορεί να 

αναζητήσει προμηθευτές πρώτων υλών αλλά και πελάτες των 

προϊόντων της σε όλο τον κόσμο, εξασφαλίζοντας μία μεγάλη 

αγορά και καλύτερες τιμές.

Μπορεί να ανταλλάσσει ηλεκτρονικά τιμολόγια και άλλα 

παραστατικά με τους συνεργάτες της, καθώς και να υποβάλει 

ηλεκτρονικά διάφορα έντυπα σε δημόσιες υπηρεσίες. Μία 

τουριστική επιχείρηση από ένα απομακρυσμένο νησί μπορεί 

να προσφέρει τις υπηρεσίες της σε κοινο απο ολο τον κοσμο.

Πέρα όμως από το να είναι απλώς ένας νέος τρόπος 

συναλλαγής, το ηλεκτρονικό εμπόριο, το ΙηίθΓΠθΐ, οι νέες 

δικτυακές τεχνολογίες, μεταμορφώνουν τον ίδιο τον τρόπο 

λειτουργίας της επιχείρησης και της οικονομίας. Μπαίνουμε 

πια στην εποχή του «ηλεκτρονικού επιχειρείν».

Δημιουργούνται νέοι τρόποι πρόσβασης στην αγορά και 

κατανόησης των μηχανισμών και των λειτουργιών της. Η 

αλληλεπίδραση στις ηλεκτρονικές συναλλαγές και η δυνατότητα 

για εξατομικευμένο εμπόριο βοηθά στο σχεδίασμά και τη 

δημιουργία νέων προϊόντων και υπηρεσιών, με βάση τις
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προσωπικές ανάγκες κάθε καταναλωτή.

Οι αλλαγές αυτές είναι κοσμογονικές και ταχύτατες. Τις 

βλέπουμε ανάγλυφα στις νέες δυνατότητες που αποκτά 

καθημερινά ο καταναλωτής. Τις βλέπουμε επίσης και στις 

μεγάλες εξαγορές και συνεργασίες που πραγματοποιούνται 

σήμερα ανάμεσα σε επιχειρήσεις πληροφορικής, επιχειρήσεις 

τηλεπικοινωνιών και μέσων μαζικής επικοινωνίας.

Σε αυτό το νέο περιβάλλον, οι Ελληνικές εμπορικές 

επιχειρήσεις, οι Ελληνικές επιχειρήσεις γενικότερα, έχουν 

αρχίσει να δραστηριοποιούνται. Πολλές έχουν παρουσία στο 

Διαδίκτυο και αρκετές δίνουν ήδη τη δυνατότητα για 

ηλεκτρονικές συναλλαγές.

Η μεγάλη ανάπτυξη των κλάδων της πληροφορικής και των 

τηλεπικοινωνιών στη χώρα μας, η δυναμική που υπάρχει 

σήμερα στην αγορά, η ταχύτατη αύξηση των χρηστών του 

Ιηίθτηθί, είναι όλα σημάδια ότι τα επόμενα χρόνια θα δούμε το 

ηλεκτρονικό εμπόριο και τις ηλεκτρονικές συναλλαγές να 

μεταμορφώνουν την Ελληνική οικονομία.

Στόχος μας είναι να στηρίξουμε αυτήν την πορεία. Στόχος μας 

είναι:
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• Να μεταμορφώσουμε την Ελλάδα σ’ ένα διεθνές 

σταυροδρόμι παραγωγής και ανταλλαγής ευφυΐας, 

υπηρεσιών και αγαθών όπου η χρήση των νέων 

τεχνολογιών εμποτίζει κάθε πλευρά της κοινωνικής 

δραστηριότητας. Ένα σύγχρονο παγκόσμιο εμπορικό 

κέντρο.

• Να ενισχύσουμε την Ελληνική οικονομική μηχανή δίνοντας 

τη δυνατότητα στις Ελληνικές επιχειρήσεις, και ιδιαίτερα τις 

μικρομεσαίες επιχειρήσεις, να αξιοποιήσουν το Ιηίθτηθί για 

να έχουν πρόσβαση στην παγκόσμια αγορά.

• Να αναδείξουμε το όραμα της σύγχρονης Ελλάδας που δεν 

γνωρίζει όρια. Στόχος μας είναι η σύνδεση με τα 

εκατομμύρια των Ελλήνων που ζουν εκτός των φυσικών 

ορίων της χώρας μας μέσω του ΙηίθΓΠθΙ για εμπορικούς, 

κοινωνικούς και εθνικούς σκοπούς.

• Να δημιουργήσουμε νέους επιχειρηματίες οι οποίοι 

αξιοποιώντας το Ιηίθίτίθί θα δημιουργήσουν νέες 

επιχειρηματικές δραστηριότητες.

• Να καλυτερεύσουμε την ποιότητα ζωής του πολίτη και του 

μικροεπιχειρηματία με την τυποποίηση των συναλλαγών 

του (από απλή πληροφόρηση μέχρι πληρωμή) με τον 

ευρύτερο δημόσιο τομέα.
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Με τις πρωτοβουλίες που έχουμε πάρει μέχρι τώρα έχουμε 

βάλει τις βάσεις για να πετύχουμε τους στόχους μας. Ειδικά 

για το ηλεκτρονικό εμπόριο:

• Στηρίξαμε πρωτοποριακές εφαρμογές για την 

αυτοματοποίηση των συναλλαγών μεταξύ επιχειρηματικών 

εταιρειών και τη δημιουργία δικτύων επιχειρήσεων, με τα 

«κλαδικά έργα ΕϋΙ» και τα «Πρότυπα έργα ηλεκτρονικού 

εμπορίου» στο 2ο Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης.

• Δημιουργούμε μηχανισμούς στήριξης και κέντρα παροχής 

πληροφοριών για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις για την 

υιοθέτηση νέων επιχειρηματικών πρακτικών με τα 

«Ηλεκτρονικά Κέντρα Εμπορίου για τις μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις».

• Διευκολύνουμε τις συναλλαγές πολιτών και επιχειρήσεων 

με το κράτος, με πρωτοβουλίες όπως την ηλεκτρονική 

καταβολή του ΦΠΑ.

• Δημιουργήσαμε την Εθνική Επιτροπή Ηλεκτρονικού 

εμπορίου για την καλύτερη παρακολούθηση και 

συντονισμό των διαφόρων δράσεων που αφορούν το 

ηλεκτρονικό εμπόριο.

Για να μπορέσει το ηλεκτρονικό εμπόριο να ανθήσει στη χώρα 

μας, χρειάζεται και ένα σαφές και συνεκτικό νομικό πλαίσιο, 

και ένα περιβάλλον που προωθεί τον ανταγωνισμό και
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διασφαλίζει επιχειρήσεις και καταναλωτές. Για το σκοπό αυτό, 

επικεντρωνόμαστε:

• Στην οικοδόμηση μέτρων εμπιστοσύνης, με πρωτοβουλίες 

για την ασφάλεια και την ιδιωτικότητα συναλλαγών και 

δεδομένων καθώς και μέτρα για την προστασία των 

καταναλωτών.

• Στη διαμόρφωση των κανόνων του παιχνιδιού στο νέο 

περιβάλλον, έτσι ώστε το εμπορικό δίκαιο, η φορολογία, 

και η πολιτική πρόσβασης των αγορών να διασφαλίζουν 

διαφάνεια και υγιείς και δίκαιες συνθήκες ανταγωνισμού για 

τις ηλεκτρονικές συναλλαγές.

Το ηλεκτρονικό εμπόριο, η ψηφιακή οικονομία, οι νέες 

ευκαιρίες και δυνατότητες που ανοίγονται μπροστά μας 

οδηγουν τη χωρά μας σε μια νεα κοινωνία.

Σε αυτήν τη νέα κοινωνία, βασική πηγή πλούτου και 

ανταγωνιστικό πλεονέκτημα κάθε χώρας είναι το ανθρώπινο 

δυναμικό της. Η νέα οικονομία, η νέα κοινωνία, απαιτεί 

γνώσεις και εξειδίκευση.

Βασίζεται στο πνεύμα πρωτοβουλίας, την ευελιξία, τη δυνατότητα 

δημιουργικής προσαρμογής στις συνθήκες που μεταβάλλονται 

ραγδαία. Κινητήρια δύναμη είναι οι δυνατότητες του κάθε
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εργαζόμενου, η φαντασία του, η εφευρετικότητά του.

Η γνώση διαδραματίζει πια ζωτικό ρόλο στην αναμόρφωση 

και στην οργάνωση της εργασίας. Δημιουργεί μια οικονομία 

βασισμένη στα επαγγελματικά προσόντα και την 

προσαρμοστικότητα, με βασικό χαρακτηριστικό την ανάγκη 

χειρισμού της πληροφορίας και την ανανέωση της γνώσης με 

ταχείς ρυθμούς.

Αυτή η Κοινωνία της Πληροφορίας, η κοινωνία της γνώσης, 

πρέπει να είναι μία κοινωνία όπου όλοι μπορούν να 

συμμετέχουν.

Σε αυτό το τοπίο δεν πρέπει να οδηγηθούμε σε ανισότητες και 

στη δημιουργία μίας νέας μορφής «αναλφαβητισμού». Σε 

διακρίσεις των πολιτών σε αυτούς που έχουν πρόσβαση στη 

γνώση και στην πληροφορία και σε πληροφοριακά πληβείους.

Πρέπει αντίθετα να αξιοποιήσουμε τις δυνατότητες που δίνουν 

οι νέες τεχνολογίες ώστε να εξασφαλίσουμε την ισότητα των 

ευκαιριών και το δικαίωμα του καθένα να έχει πρόσβαση στην 

τεχνολογία, στα νέα μέσα, στις νέες ευκαιρίες που ανοίγονται.

Κάτι τέτοιο προϋποθέτει νέα προγράμματα κατάρτισης 

ανέργων αλλά και εργαζομένων των οποίων οι δεξιότητες
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σταδιακά απαξιώνονται. Σημαίνει γενικότερα τη διεύρυνση της 

επιμόρφωσης και της εξοικείωσης των πολιτών με τη γνώση, 

την κατανόηση και τη χρήση των νέων τεχνολογιών και 

υπηρεσιών επικοινωνίας και πληροφόρησης.

Προϋποθέτει επίσης τη δυναμική είσοδο των υπολογιστών, 

των πολυμέσων και του ΙηίΘίτιβί στα σχολεία μας. Το 

ζητούμενο είναι να μάθουν οι αυριανοί πολίτες να 

χρησιμοποιούν τα νέα εργαλεία, να εξοικειωθούν με τη χρήση 

των ηλεκτρονικών και οπτικοακουστικών μέσων και μέσων 

επικοινωνίας.

Να μάθουν να τα χρησιμοποιούν για να αποκτήσουν την 

ικανότητα να εξερευνούν, να αναζητούν, να ανακαλύπτουν, να 

συλλέγουν και να παράγουν πληροφορία. Να μπορούν να 

διαχειρίζονται την πληροφορία, να την επεξεργάζονται με 

κριτική σκέψη και μεθοδικότητα, να την παρουσιάζουν σε 

κατάλληλη μορφή και να τη διανέμουν.

Πρέπει να μάθουν να μαθαίνουν, προσαρμοζόμενοι σε μία 

κοινωνία όπου βασικό της χαρακτηριστικό και απαίτηση είναι 

η δια βίου κατάρτιση και εκπαίδευση.

Το νέο τοπίο ανάπτυξης προϋποθέτει και μία νέα σχέση 

κράτους-πολίτη αλλά και τη διαφύλαξη και ενίσχυση των
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δικαιωμάτων των πολιτών. Οι νέες δικτυακές τεχνολογίες θα 

παίξουν σημαντικό ρόλο για την επίτευξη αυτού του στόχου.

Αποτελούν σημαντικό εργαλείο για τον εκσυγχρονισμό της 

δημόσιας διοίκησης, τη βελτίωση των σχέσεων κράτους και 

πολίτη, την προσφορά βελτιωμένων υπηρεσιών στον πολίτη 

αλλά και την ενδυνάμωση των δημοκρατικών θεσμών.

Η ανάπτυξη αυτής της Κοινωνίας της Πληροφορίας, η 

δημιουργία των συνθηκών για την δημιουργία μίας ψηφιακής

οικονομίας που παράγει πλούτο και θέσεις εργασίας για όλους
/ _*  *είναι προτεραιότητα για μας τα επόμενα χρονιά.

Γι' αυτό και στο 3ο Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης καινοτομούμε 

με μία μεγάλη πρωτοβουλία: ένα Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 

για την ανάπτυξη της Κοινωνίας της Πληροφορίας στη χώρα 

μας με συνολική δημόσια δαπάνη 780 δισεκατομμυρίων 

δραχμών.

Από αυτό το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα θα χρηματοδοτηθούν 

δράσεις εισαγωγής της πληροφορικής και των νέων 

δικτυακών τεχνολογιών που σκοπό έχουν:

• τον εκσυγχρονισμό της δημόσιας διοίκησης και τη 

βελτίωση των υπηρεσιών προς τον πολίτη και τις 

επιχειρήσεις
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• τη βελτίωση της ποιότητας ζωής του πολίτη σε τομείς 

όπως η υγεία, το περιβάλλον και οι μεταφορές

• την ανάπτυξη της τηλεπικοινωνιακής υποδομής της χώρας

• τη δημιουργία νέων επιχειρήσεων και θέσεων εργασίας 

στους νέους τομείς και επαγγέλματα, την ανάπτυξη του 

ηλεκτρονικού εμπορίου

• την προσαρμογή του εκπαιδευτικού συστήματος στις νεες 

απαιτήσεις της ψηφιακής εποχής

• την ανάδειξη του Ελληνικού πολιτισμού με τα νέα δικτυακά 

μέσα.

Με αυτές μας τις παρεμβάσεις, δημιουργούμε τις συνθήκες για 

μία σύγχρονη, ανταγωνιστική Ελληνική οικονομία. Για μία 

οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη με καλύτερη ποιότητα 

ζωής, και με μεγαλύτερη κοινωνική αλληλεγγύη για τους πιο 

αδύνατους.

Στην προσπάθεια αυτή, στηριζόμαστε στις δημιουργικές 

δυνάμεις της Ελληνικής κοινωνίας. Στους νέους Έλληνες 

επιχειρηματίες, που συντείνουν στην ανάπτυξη και τη 

δημιουργία θέσεων εργασίας. Στους εργαζόμενους, στους 

επιστήμονες και ερευνητές που δημιουργούν τα νέα προϊόντα 

και τις νέες υπηρεσίες. Σε όλους εσάς, που είστε εδώ σήμερα 

στην εκδήλωση της Εθνικής Επιτροπής Ηλεκτρονικού 

Εμπορίου.
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Εύχομαι κάθε επιτυχία στη σημερινή εκδήλωση και στο έργο 

της Εθνικής Επιτροπής Ηλεκτρονικού Εμπορίου.

Σας ευχαριστώ.
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ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

ΠΡΟΣ: ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ 

ΑΠΟ: ΛΙΛΙΑΝ ΜΗΤΡΟΥ

ΘΕΜΑ: ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΓΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ 

ΗΜΕΡ.: 10 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2000 

ΚΟΙΝ.: Ν. ΘΕΜΕΛΗ

Πρόεδρε,

μετά από συνεννόηση με τον κ. Θέμελη σημειώνω τα ακόλουθα σε σχέση με την 

πανηγυρική συνεδρίαση της Εθνικής Επιτροπής Ηλεκτρονικού Εμπορίου.

α) Πρόκειται για ημερίδα την οποία θα ακολουθήσει η 1η συνεδρίαση της ΕΕΗΕ. 

Σύμφωνα με το πρόγραμμα όπως έχει διαμορφωθεί εσείς μιλάτε στην επίσημη 

έναρξη μετά την εισαγωγική ομιλία του ΥΠΑΝ κ. Βενιζέλου (9.30 -10.30) Στο 

πρόγραμμα δεν έχει προβλεφθεί διάλειμμα μετά τη δική σας ομιλία και αρχίζει 

αμέσως η πρώτη θεματική ενότητα με πρώτο ομιλητή τον κ. Χαραλάμπους, η οποία 

διαρκεί έως τις 11.30. Εάν επιθυμείτε να αποχωρήσετε πριν το τέλος της ενότητας 

αυτής θα παρακαλούσα να με ενημερώσετε ώστε να προκαλέσουμε ένα διάλειμμα.

β) Ο κ. Παπακωνσταντίνου σας είχε στείλει σχέδιο ομιλίας, το οποίο επισυνάπτω 

ξανά για την περίπτωση που θέλετε να επιφέρετε προσθήκες και αλλαγές.



9:00-9:30 ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ

9:30-10:30 ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΝΑΡΞΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΗΣ Ε.Ε.Η.Ε
Εισαγωγή του Υπουργού Ανάπτυξης κ. Ε. Βενιζέλου 
Ομιλία του Πρωθυπουργού κ. Κωνσταντίνου Σημίτη.

10:30- 11:30 ΤΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ 0 ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ
ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ

ρ η I. Χαραλάμπους, Υφυπουργός Εμπορίου, «Το ηλεκτρονικό 
θεματική επιχεφείν„

ενότητα Αγγελούδης, Γενικός Γραμματέας Εμπορίου, Πρόεδρος 
της Εθνικής Επιτροπής Ηλεκτρονικού Εμπορίου: «Ο Ρόλος 
της Εθνικής Επιτροπής Ηλεκτρονικού Εμπορίου»
X. Φώλιας, Πρόεδρος Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού 
Εμπορίου: «Ε - Commerce»
Καθ. Γ. Δουκίδης, Πρόεδρος Επιστημονικής Επιτροπής της 
ΕΕΗΕ:«Το ηλεκτρονικό εμπόριο στην Ελλαδα: Σημερινή 
κατάσταση και προοπτικές»

11:30-12:00 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ

12:00-14:00 ΕΡΓΑ, ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΕΣ 
Δεύτερη ΓΙΑ ΤΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ 
θεματική Πρόεδρος: X.Φώλιας, Πρόεδρος Εθνικής Συνομοσπονδίας 
ενότητα Ελληνικού Εμπορίου

• Τ. θεοφανόπουλος, Γενικός Γραμματέας Βιομηχανίας, Υπ. 
Ανάπτυξης:«Τα έργα για το ηλεκτρονικό εμπόριο στο 2ο ΚΠΣ»
• 0. Τσαυτάρης, Γ. Γραμματέας Ερευνας και Τεχνολογίας, Υπ. 
Ανάπτυξης: «Η ανάπτυξη της τεχνολογικής υποδομής για το 
ηλεκτρονικό εμπόριο»
• Π. Γεωργιάδης, Γ.Γ.Πληροφοριακών Συστημάτων,
Υπ. Οικονομικών. «Ηλεκτρονική καταβολή ΦΠΑ»
• Σ. Καραπέτσης, Πρόεδρος Επιτροπής Ηλεκτρονικού Εμπορίου 
του Συνδέσμου Εταιριών Πληροφορικής Ελλάδος: «Ηλεκτρονικό



Εμπόριο, η ετοιμότητα της Ελληνικής Βιομηχανίας 
Πληροφορικής»
• Κ. Ταβλαρίδης, Διευθυντής-Σύμβουλος της Ενωσης Ελληνικών 
Τραπεζών: «Τράπεζες και Ηλεκτρονικό Εμπόριο»
• Σ. Γκρίτσαλης, Πανεπιστήμιο Αιγαίου. ΤΕΙ Αθήνας: «Ρόλος 
των Εμπιστων Τρίτων Φορέων στην επίτευξη ασφαλών δοσολη
ψιών μέσω Ιντερνετ»
• Γ. Παπακωνσταντίνου, Γραφείο Πρωθυπουργού,
«Το ηλεκτρονικό εμπόριο στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
Κοινωνία της Πληροφορίας»

14:00-15:00 ΓΕΥΜΑ

ΤΟ ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
ΤΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ
Πρόεδρος: Στ. Αγγελούδης, Γενικός Γοαμματεας Εμπορίου
• Λ.Τζαννής,Υφυπουργός Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και 
Αποκέντρωσης. «Η ηλεκτρονική επικοινωνία με τον πολίτη»
• Μ. Γιακουμάκης, Γ.Γ. Επικοινωνιών, Υπ. Μεταφορών και 
Επικοινωνιών: «Ψηφιακές υπογραφές»
• Σ. Καραγεωργίου, νομικος: «Η οδηγία της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής για το ηλεκτρονικό εμπόριό»
I. Ρόκας, καθηγητής Εμπορικού Δικαίου: «Το νομικό πλαίσιο 
για τις ηλεκτρονικές συναλλαγές».
• Λ. Μήτρου, Γραφείο Πρωθυπουργού: Η προστασία 
της ιδιωτικότητας»
• Γ. Μουζουρόκης, Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών:
«Η προστασία του καταναλωτή»
• Γ. Νικολαϊδης, ΣΕΠΕ: «Θέματα φορολογίας»
• Δ. Καλλινίκου, Διευθύντρια Οργανισμού Βιομηχανικής 
Ιδιοκτησίας: «Πνευματική και βιομηχανική ιδιοκτησία»

17:00-18:00 ΣΥΖΗΤΗΣΗ

18 :00  ΛΗΞΗ

18 :00 -20 .00  1η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ 
ΕΜΠΟΡΙΟΥ

* Σ’ αυτήν θα συμμετέχουν μόνο τα μέλη της ΕΕΗΕ 
και η Επιστημονική Γραμματεία.

15:00-17:00

Τρίτη
θεματική
ενότητα



ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΉΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ

ΜΕ ΘΕΜΑ

« Τ Ο  Η Λ Ε Κ Τ Ρ Ο Ν ΙΚ Ο  Ε Μ Π Ο Ρ ΙΟ  Σ Τ Η Ν  Ε Λ Λ Α Δ Α »

Αθήνα, 15 Φεβρουάριου 2000, ξενοδοχείο οιυλνι 0ΑΚΑνι·:ι.

Π Ρ Ο Γ Ρ Α Μ Μ Α

9:00-9:30 ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ

9:30-10:30 ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΝΑΡΞΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΗΣ Ε.Ε.Η.Ε. 

Εισαγω γή του Υπουργού Ανάπτυξης κ. Ε. Βενιζέλου  

Ομιλία του Π ρω θυπουργού κ. Κωνσταντίνου Σημίτη

10:30-11:30

Πρώτη
θεματική
ενότητα

ΤΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ
I. Χαραλάμπους, Υφυπουργός Εμπορίου, «Το ηλεκτρονικό επιχειρείν »
Στ. Αγγελούδης, Γενικός Γραμματέας Εμπορίου, Πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής 
Ηλεκτρονικού Εμπορίου: «Ο Ρόλος της Εθνικής Επιτροπής Ηλεκτρονικού Εμπορίου»
X. Φώλιας, Πρόεδρος Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου
Καθ. Γ. Δουκίδης, Πρόεδρος της Επιστημονικής Επιτροπής της ΕΕΗΕ: «Το ηλεκτρονικό
εμπόριο στην Ελλάδα: Σημερινή κατάσταση και προοπτικές»

11:30-12:00 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ

12:00-14:00

Δεύτερη
θεματική
ενότητα

Ε ργα , π ρω το βο υ λίες  κ α ι υπ ο δο μ έ ς  για  το  Ηλ ε κ τ ρ ο ν ικ ό  Εμ π ό ρ ιό

Πρόεδρος: X. Φώλιας, Πρόεδρος Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου

• Τ. Θεοφανόπουλος, Γ ενικός Γ ραμματέας Βιομηχανίας, Υπ. Ανάπτυξης:
«Τα έργα για το ηλεκτρονικό εμπόριο στο 2ο ΚΠΣ »

• Θ. Τσαυτάρης, Γ. Γραμματέας Ερευνας και Τεχνολογίας, Υπ. Ανάπτυξης:
«Η ανάπτυξη της τεχνολογικής υποδομής για το ηλεκτρονικό εμπόριο»

• Π. Γεωργιάδης, Γ. Γ. Πληροφοριακών Συστημάτων, Υπ. Οικονομικών: 
«Ηλεκτρονική καταβολή ΦΠΑ»

• Σ. Καραπέτσης, Πρόεδρος Επιτροπής Ηλεκτρονικού Εμπορίου του Συνδέσμου 
Εταιριών Πληροφορικής Ελλάδος

• I. Παπαθανασίου, Πρόεδρός Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών
• Γ. Μάνος, Γ ενικός Γ ραμματέας Ένωσης Ελληνικών Τραπεζών
• Σ. Γκρίτζαλης, Πανεπιστήμιο Αιγαίου, «Οι Έμπιστες τρίτες Οντότητες»
• Γ. Παπακωνσταντίνου, Γραφείο Πρωθυπουργού, «Το ηλεκτρονικό εμπόριο στο 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κοινωνία της Πληροφορίας»

14:00-15:00 ΓΕΥΜΑ



1 5 :0 0 -1 7 :0 0

Τ ρ ίτη

θ εμ α τ ικ ή
ε νό τ η τ α

ΤΟ  ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ

Πρόεδρος: Στ. Αγγελούδης, Γενικός Γραμματέας Εμπορίου

• Λ . Τζαννής, Υφυπουργός Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, 
«Η ηλεκτρονική επικοινωνία με τον πολίτη»

• Μ. Γιακουμάκης, ΓΓ Επικοινωνιών, Υπ. Μεταφορών και Επικοινωνιών: 
«Ψηφιακές υπογραφές»

• Σ. Καραγεωργίου, νομικός: «Η Οδηγία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το 
ηλεκτρονικό εμπόριο»

• I. Ρόκας, καθηγητής Εμπορικού Δικαίου: «Το νομικό πλαίσιο για τις ηλεκτρονικές 
συναλλαγές»

• Λ . Μήτρου, Γραφείο Πρωθυπουργού: «Η προστασία της ιδιωτικότητας »
• Γ. Μουζουράκης, Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών: «Η προστασία του 

καταναλωτή»
• Γ. Νικολαϊδης, ΣΕΓΙΕ: «Θέματα φορολογίας»
• Δ. Καλλινίκου, Διευθύντρια Οργανισμού Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας: «Πνευματική 

και βιομηχανική ιδιοκτησία»
1 7 :0 0 -1 8 :0 0

ΣΥΖΗΤΗΣΗ

18:00
Δ η ξ η

1 8 :0 0 -2 0 :0 0 1Η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ*

* Σε αυτήν θα συμμετέχουν μόνο τα μέλη της ΕΕΗΕ και η Επιστημονική Γραμματεία



ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

ΠΡΟΣ: ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ 

ΑΠΟ: Γ. ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΘΕΜΑ: ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ 
ΕΜΠΟΡΙΟΥ

ΗΜΕΡ.: 26 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2000 
ΚΟΙΝ.: Ν. ΘΕΜΕΛΗ

Πρόεδρε,

Σε συνέχεια επιστολής μου της 20ης Ιανουάριου σχετικά με την Πανηγυρική Συνεδρίαση της 

Εθνικής Επιτροπής Ηλεκτρονικού Εμπορίου στις 15 Φεβρουάριου 2000 την οποία 

συμφωνήσατε να ανοίξετε με ομιλία σας, σας επισυνάπτω:

1) Σχέδιο σύντομης ομιλίας

2) Πρόγραμμα της συνεδρίασης για ενημέρωσή σας.



Π ΡΟ ΣΚ Λ Η ΣΗ

Το Υπουργείο Ανάπτυξης και 
η Εθνική Επιτροπή Ηλεκτρονικού Εμπορίου

σε συνεργασία με την 
Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου

σας προσκαλούν στην πανηγυρική συνεδρίαση 
της Εθνικής Επιτροπής Ηλεκτρονικού Εμπορίου με θέμα:

« Τ ο  Η λ ε κ τ ρ ο ν ικ ό  Ε μ π ό ρ ιο  σ τ η ν  Ε λ λ ά δ α »

Την έναρξη των εργασιών της Επιτροπής θα κηρύξει ο Πρωθυπουργός 
κ. Κωνσταντίνος Σημίτης

Τρίτη, 15 Φεβρουάριου 2000 09:00 - 18:00 
Ξενοδοχείο Divani Caravel

Πέρας προσέλευσης 09:20 
Δηλώσεις συμμετοχής τηλ.:



ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΗΑΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ

ΜΕ ΘΕΜΑ

«ΤΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ»
ΑΘΗΝΑ, 15 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2000. ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ DIVANI CARAVEL

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ



9 :00 -9:30 ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ

9 :3 0 -10 :3 0 ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΝΑΡΞΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΗΣ Ε.Ε.Η.Ε 
Εισαγωγή του Υπουργού Ανάπτυξης κ. Ε. Βενιζέλου 
Ομιλία του Πρωθυπουργού κ. Κωνσταντίνου Σημίτη.

10:30- 11:30 ΤΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ 0 ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ

Πρώτη
θεματική

ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ
1. Χαραλάμπους, Υφυπουργός Εμπορίου, «Το ηλεκτρονικό 
επιχειρείν»

ενότητα Στ. Αγγελούδης, Γενικός Γραμματέας Εμπορίου, Πρόεδρος 
της Εθνικής Επιτροπής Ηλεκτρονικού Εμπορίου: «0 Ρόλος 
της Εθνικής Επιτροπής Ηλεκτρονικού Εμπορίου»
X. Φώλιας, Πρόεδρος Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού 
Εμπορίου: «Ε - Commerce»
Καθ. Γ. Δουκίδης, Πρόεδρος Επιστημονικής Επιτροπής της 
ΕΕΗΕ:«Το ηλεκτρονικό εμπόριο στην Ελλάδα: Σημερινή 
κατάσταση και προοπτικές»

11:30-12:00 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ

12:00-1^:00  ΕΡΓΑ, ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΕΣ 
Δεύτερη ΓΙΑ ΤΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ 
θεματική Πρόεδρος: Χ.Φώλιας, Πρόεδρος Εθνικής Συνομοσπονδίας 
ενότητα Ελληνικού Εμπορίου

• Τ. Θεοφανόπουλος, Γενικός Γραμματέας Βιομηχανίας, Υπ. 
Ανάπτυξης:«Τα έργα για το ηλεκτρονικό εμπόριο στο 2ο ΚΠΣ»
• Θ. Τσαυτάρης, Γ. Γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας, Υπ. 
Ανάπτυξης: «Η ανάπτυξη της τεχνολογικής υποδομής για το 
ηλεκτρονικό εμπόριο»
• Π. Γεωργιάδης, Γ.Γ.Πληροφοριακών Συστημάτων,
Υπ. Οικονομικών. «Ηλεκτρονική καταβολή ΦΠΑ»
• Σ. Καραπέτσης, Πρόεδρος Επιτροπής Ηλεκτρονικού Εμπορίου 
του Συνδέσμου Εταιριών Πληροφορικής Ελλάδος: «Ηλεκτρονικό



Εμπόριο, η ετοιμότητα της Ελληνικής Βιομηχανίας 
Πληροφορικής»
• Κ. Ταβλαρίδης, Διευθυντής-Σύμβουλος της Ενωσης Ελληνικών 
Τραπεζών: «Τράπεζες και Ηλεκτρονικό Εμπόριο»
• Σ. Γκρίτσαλης, Πανεπιστήμιο Αιγαίου, ΤΕΙ Αθήνας: «Ρόλος 
των Εμπιστων Τρίτων Φορέων στην επίτευξη ασφαλών δοσολη
ψιών μέσω Ιντερνετ»
• Γ. Παπακωνσταντίνου, Γραφείο Πρωθυπουργού,
«Το ηλεκτρονικό εμπόριο στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
Κοινωνία της Πληροφορίας»

14:00-15:00 ΓΕΥΜΑ

ΤΟ ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
ΤΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ
Πρόεδρος: Στ. Αγγελούδης, Γενικός Γραμματέας Εμπορίου
• Λ.Τζαννής,Υφυπουργός Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και 
Αποκέντρωσης. «Η ηλεκτρονική επικοινωνία με τον πολίτη»
• Μ. Γιακουμάκης, Γ.Γ. Επικοινωνιών, Υπ. Μεταφορών και 
Επικοινωνιών: «Ψηφιακές υπογραφές»
• Σ. Καραγεωργίου, νομικός: «Η οδηγία της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής για το ηλεκτρονικό εμπόριο»
I. Ρόκας, καθηγητής Εμπορικού Δικαίου: «Το νομικό πλαίσιο 
για τις ηλεκτρονικές συναλλαγές».
• Λ. Μήτρου, Γραφείο Πρωθυπουργού: «Η προστασία 
της ιδιωτικότητας»
• Γ. Μουζουράκης, Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών:
«Η προστασία του καταναλωτή»
• Γ. Νικολαίδης, ΣΕΠΕ: «Θέματα φορολογίας»
• Δ. Καλλινίκου, Διευθύντρια Οργανισμού Βιομηχανικής 
Ιδιοκτησίας: «Πνευματική και βιομηχανική ιδιοκτησία»

17:00-18:00 ΣΥΖΗΤΗΣΗ

18:00 Ληξη

18:00 -20 .00  1η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ 
ΕΜΠΟΡΙΟΥ

* Σ’ αυτήν θα συμμετέχουν μόνο τα μέλη της ΕΕΗΕ 
και η Επιστημονική Γραμματεία.

15:00-17:00

Τρίτη
θεματική
ενότητα


